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Για πολλά χρόνια ο θεσμός της επαγγελματικής εκπαίδευσης στη χώρα μας 
ήταν σε δεύτερη μοίρα, σε αντίθεση με πολλές χώρες της Ευρώπης οι 
οποίες επενδύουν εντατικά στον τομέα των τεχνικών επαγγελμάτων, ο 
οποίος είναι πλέον περιζήτητος στην αγορά εργασίας. 

Στο πλαίσιο της μετάβασης του πρώην ΟΑΕΔ, νυν ΔΥΠΑ, σε μία νέα εποχή 
εξωστρέφειας, σύγχρονης αντίληψης και συνεχούς εναρμόνισης με τις 
ραγδαία μεταβαλλόμενες συνθήκες στο εργασιακό πεδίο, την τελευταία 
τετραετία υλοποιούμε μεταρρυθμίσεις που συμβάλλουν στη βελτίωση της 
ελκυστικότητας και της κοινωνικής αντίληψης για την Επαγγελματική 
Εκπαίδευση. 

https://www.cnn.gr/focus/apopseis


Προς αυτή την κατεύθυνση επενδύουμε σε ποιοτικά προγράμματα 
επαγγελματικής κατάρτισης και εκπαίδευσης με στόχο την αποτελεσματική 
διασύνδεση τους με τις ανάγκες της πραγματικής οικονομίας και τη στήριξη 
των νέων και των ανέργων στην πορεία τους για την εκπλήρωση των 
επαγγελματικών τους στόχων. 

Σήμερα η ΔΥΠΑ λειτουργεί σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και σε πολλές πόλεις 
της επαρχίας, 50 Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑΣ) για νέους 15-
29 ετών και 30 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) για άτομα 
από 18 ετών και πάνω, προσφέροντας 30 ειδικότητες αιχμής, ενώ φέτος 
εντάχθηκαν και 8 νέες στο πλαίσιο της ανάπτυξης ψηφιακών και πράσινων 
δεξιοτήτων αλλά και της «γαλάζιας» οικονομίας. Επίσης πριν από περίπου 1 
χρόνο ιδρύσαμε και 7 νέες Πειραματικές Επαγγελματικές Σχολές (ΠΕΠΑΣ) 
με αντικείμενο τον κλάδο του τουρισμού. 

Στις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας, οι μαθητές εκπαιδεύονται και 
κάνουν την πρακτική τους σε πραγματικό εργασιακό χώρο, ασφαλίζονται 
και αμείβονται από τη ΔΥΠΑ με 104,52 ευρώ ή 130,65 ευρώ την εβδομάδα, 
για δύο έτη, ενώ μετά την απόφαση μας να διευρύνουμε τα εισοδηματικά 
κριτήρια, όσοι μαθητές τα πληρούν, λαμβάνουν επίδομα στέγασης, το οποίο 
διπλασιάστηκε στα 240 ευρώ μηνιαία, καθώς και σίτισης, το οποίο 
αυξήθηκε σε 9 ευρώ ημερησίως. Επίσης στους μαθητές παρέχονται τα 
απαραίτητα βιβλία και βοηθήματα. 

Στο πλαίσιο της προτεραιότητας που δίνουμε σε καινοτόμες μεθόδους, στις 
Σχολές μας εφαρμόζεται στο δυικό σύστημα εκπαίδευσης το οποίο 
συνδυάζει τη θεωρητική και εργαστηριακή επαγγελματική εκπαίδευση, με 
το πρόγραμμα μάθησης να γίνεται σε εργασιακό χώρο, σε πραγματικές 
συνθήκες εργασίας (on-the-job-training). Στόχος είναι να αποκτήσει ο 
εκπαιδευόμενος τις απαραίτητες θεωρητικές γνώσεις, αλλά και 
επαγγελματική εμπειρία στην αγορά εργασίας. 

Παράλληλα προχωράμε με ταχείς ρυθμούς και τα έργα κτιριακής - 
ενεργειακής αναβάθμισης και εξοπλισμού των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ και 
ΣΑΕΚ, με πόρους άνω των 143 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, με στόχο τον εκσυγχρονισμό τους. 

Το γεγονός ότι για το σχολικό έτος 2023-24, αυξήθηκε κατά 32% σε ετήσια 
βάση ο αριθμός αιτήσεων για την εισαγωγή στις Επαγγελματικές Σχολές 
μας, σημειώνοντας ρεκόρ πενταετίας, αφενός δικαιώνει την επιλογή μας να 
εστιάσουμε στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και αφετέρου 
αποτελεί μία «πυξίδα» για την κατεύθυνση που πρέπει να στρέφονται και να 
στοχεύουν οι πολιτικές μας. 



Ωστόσο παρά την πολύ ενθαρρυντική αύξηση του ποσοστού ενδιαφέροντος 
για τα προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης που παρέχουμε, θέλουμε 
να προσελκύσουμε όλο και περισσότερους νέους στις σχολές μας. 

Με αυτό το σκεπτικό σχεδιάσαμε τις εκδηλώσεις Open Days, οι οποίες 
δίνουν σε νέους αλλά και γονείς τη δυνατότητα γνωριμίας με τις Σχολές 
μας και την ευκαιρία ενημερωθούν για τις δυνατότητες δωρεάν φοίτησης 
που δίνουμε σε παιδιά με στόχο τη βελτίωση των επαγγελματικών τους 
προοπτικών. Ήδη από τις αρχές του 2024 έχουμε διοργανώσει σχετικές 
εκδηλώσεις στην Καρδίτσα, τη Λάρισα και τον Βόλο, ενώ αυτό το Σάββατο 
20 Απριλίου θα είμαστε στην πλατεία Συντάγματος όπου από τις 10 το πρωί 
έως και τις 10 το βράδυ καλούμε τους νέους να έρθουν, να μας γνωρίσουν 
από κοντά σε μία εκδήλωση με διαδραστικό χαρακτήρα και πολλές 
εκπλήξεις. 

Οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν παρουσιάσεις 
από μαθητευόμενους και σπουδαστές των Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) 
Μαθητείας, των Πειραματικών ΕΠΑΣ, καθώς και των Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) της Αττικής, σε πολλές από τις 
ειδικότητες που παρέχονται δωρεάν από τις Σχολές της ΔΥΠΑ, στα πεδία 
Εφαρμοσμένων Τεχνών, Τεχνικών Επαγγελμάτων, Πληροφορικής – Νέων 
Τεχνολογιών – Διοίκησης, Υγείας – Ευεξίας, Εστίασης – Τουρισμού. 

Η επαγγελματική εκπαίδευση στην Ελλάδα αποτελεί μία μεγάλη πρόκληση, 
αλλά και ένα πεδίο ευκαιριών για πολλούς νέους, γι΄αυτό και η ΔΥΠΑ θα 
συνεχίσει να ενισχύει με ολοκληρωμένη στρατηγική τις Σχολές της με 
πάγιο στόχο τα υψηλά ποσοστά ένταξης των αποφοίτων της στην αγορά 
εργασίας. 
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